2024.3.6

星期三 甲辰年正月廿六 今日8版 第8442期

安徽人的生活指南

n.p.f

安徽出版集团 主管主办

国内统一刊号 CN34-0062 邮发代号25-50

全国数字出版转型示范单位

十四届全国人大二次会议开幕

习近平王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等在主席台就座 李强作政府工作报告 赵乐际主持大会 听取关于国务院组织法修订草案的说明等



3月5日,第十四届全国人民代表大会第二次会议在北京人民大会堂开幕

新华社记者 丁海涛/摄

据新华社北京3月5日电 第十四届全国人民代表大会第二次会议5日上午在北京人民大会堂开幕。近3000名全国人大代表肩负人民重托出席大会,履行宪法和法律赋予的神圣职责。

人民大会堂大礼堂气氛隆重热 烈,主席台帷幕正中的国徽在鲜艳的 红旗映衬下熠熠生辉。

大会主席团常务主席、执行主席 赵乐际主持大会。大会主席团常务主 席、执行主席李鸿忠、王东明、肖捷、 郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何 维、武维华、铁凝、彭清华、张庆伟、洛 桑江村、雪克来提·扎克尔、刘奇在主 席台执行主席席就座。

习近平、李强、王沪宁、蔡奇、丁薛 祥、李希、韩正和大会主席团成员在主 席台就座。 十四届全国人大二次会议应出席 代表2956人。5日上午的会议,出席 2872人,缺席84人,出席人数符合法 定人数。

上午9时,赵乐际宣布:中华人民 共和国第十四届全国人民代表大会第 二次会议开幕。会场全体起立,高唱 国歌。

根据会议议程,国务院总理李强代 表国务院向大会作政府工作报告。报 告共分三个部分:一、2023年工作回顾; 二、2024年经济社会发展总体要求和 政策取向;三、2024年政府工作任务。

根据会议议程,大会审查国务院 关于2023年国民经济和社会发展计 划执行情况与2024年国民经济和社 会发展计划草案的报告及2024年国 民经济和社会发展计划草案、国务院 关于2023年中央和地方预算执行情 况与2024年中央和地方预算草案的 报告及2024年中央和地方预算草案。

受全国人大常委会委托,全国人 大常委会副委员长李鸿忠作关于国务 院组织法修订草案的说明。

关于国务院组织法修订草案的说明指出,国务院组织法是关于国务院组织制度和工作制度的基本法律,对于保障国务院依宪依法履行职责发挥了重要作用。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央大力推进党和国家机构改革进程,党和国家机构职能实现系统性、整体性重构,构建系统完备、科学规范、运行高效的党和国家机构职能体系不断取得新进展新成效。为了适应新形势新任务新要求,有必要在认真总结实践经验基础上修改国务院组织法,将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导、坚

持党的全面领导等重要内容载入国务 院组织法,将深化党和国家机构改革 的精神和成果通过法律规定予以体 现。修改国务院组织法是新时代国务 院坚持党的全面领导、全面加强政府 自身建设的必然要求,是国务院坚持 以人民为中心、坚持全心全意为人民 服务根本宗旨的制度保障,是新时代 全面贯彻实施宪法、全面建设法治政 府的重要方面,是深化党和国家机构 改革、推进国家治理体系和治理能力 现代化的有力举措。国务院组织法修 订草案共20条,主要修改内容包括:增 加国务院性质地位的规定,明确国务 院工作的指导思想,完善国务院职权 的表述,完善国务院组成人员相关规 定,完善国务院机构及其职权相关规 定,健全国务院会议制度,增加国务院 依法全面正确履行职能的制度措施。

习近平参加江苏代表团审议

• **02、03**·聚焦2024全国两会